Aromatické uhlovodiky
Reaktivita — procvi¢ovani:

1) Které z uvedenych latek jsou aromatické? Vysvétli.

A =ano N =ne

O

N N
+
\J O > @
A A A N
2) Napis rovnice zadanych reakci a pojmenuj produkt: Cl
a) + HCl1
FeC13
+ C12
uv Cl
Cl Cl
Cl Cl
Cl
H,~CH,—CH, H,~CH,—CH,
Cl
+
H,~CH,-CHj,
b) FeCly
+ Cl Cl

uv Cl
|

H-CH,~CH,
. HCl



SO;H
+ H,SO,
+ H2804 I +
SO;H
H; H;
Oz;H SO;H SO;H
+ H,SO, H,S0,
—_— .
SO;H SO;H
d)
N02 N02
+ stO4 —_— + HZO
NO,
e)
H3 H3 H3
Cl
AlCl, + Cl,/ AICl4
+ c, —> . — >
Cl
H; Hj
Cl Cl Cl
+ Cl,/ AlICl,4 + Cl,/ AlICl,4
—_— —_—

Cl Cl



Hj

H
Br
Br, AlBr;,
H
Br
+ Brz/ AlBr3
—_—
Br
H;
Cl
AlCl,
Cl,
uv
H,—Cl

H
+ Brz/ AlBr3
—_—
+
Br
H
Br Br
+ Brz/ AlBr3
—_
Br
H;

Cl

HCI



h)

H, NH, NH,
Br
AIBI‘3 + Brz/ AlBr3
+ I, —— N —>
Br
NH, NH,
Br Br Br
+ Br,/ AlBr; + Br,/ AlBr;
_— —_—
Br Br

3) Rozepiste mechanismus téchto elektrofilnich substituci:
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4) Urci, na kterych uhlikovych atomech v benzenovém jadre je nejvétsi elektronova hustota a
proc!
Které elektronové efekty plsobi v nasledujicich slouc¢eninach?
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5)

6)

Vytvor vSechny polohové izomery nitrofenolu.
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Identifikujte znamé areny podle napovédy v textu.

a) toluen

b) xyleny

c) naftalen

d) benzen

e) benzo[a]pyren

f) ethylbenzen
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